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Memoodb! u hpueMsbi peweHUs OpobHoO-payuUoOHa/IbHbIX
ypasHeHul, codep:awux napamemp

*AKmya/sibHOCMb MeMbl: TaK Kak B MOCAeAHUE rofbl O4HMM M3
HomepoB EIM3 aBnaeTca 3agava ¢ napaMeTpom, B YAaCTHOCTU APOBHO-
PaLMOHa/IbHblE YPaBHEHMUA, COAEPKALLME NApaMeTp, HE06X0AMMA
OTpaboTKa METO/0B pELLUEHMS AAHHbIX 3aJau.

*Llenb pabombi: U3y4UTb METOABI U MPUEMbI PELLEHUA APOGHO-
PaLMOHa/IbHbIX YPABHEHUM C MAPAMETPOM.

*3adayu: PaccmoTpeTb pas/inyHble onpeaeneHns Apo6HO-
PaLMOHa/IbHbIX YPAaBHEHWU C NAPaMETPOM;

BblgeIMTb OCHOBHblE METO/bI M NMPUEMbI PELLEHMNA APOBHO-
PaLMOHa/IbHbIX YPABHEHUM C MAPAMETPOM;

PaccMoTpeTb NpUMEpbI peLleHns APO6HO-PaLIMOHasIbHbIX
YPaBHEHWM C MAPAMETPOM.



OcHoBHbIe noHAMUA

*Ecnn 06e 4acT paupmoHaNbHOr0 YypaBHEHMA MU XOTH
Obl 01HA U3 HUX ABNAKTCA APOOHBIMM BblpaXKEHMAMU, U
TaKoe ypaBHEHME MOXHO CBECTU K BMAY

P(x) B
Q(x)
rae P(x) u Q(x) — MHOro4YN€HbI, NPUYEM APOOH

HecokpaTtmma, Q(x) # 0, TO TaKoe ypaBHEHUE
Ha3blBaeTCs dpobHO-pAYUOHA/IbHbIM YPABHEHUEM.

0,




OcHoBHbIe noHAMUA

*[apamemp - BennuMHa, 3HaYEHUA KOTOPOM CAyKaT ANA Pa3IMYeHUs
3/IEMEHTOB HEKOTOPOIro MHOXECTBa MeXay cob6omn. OHa MOXKET
NPUHUMATb II0Oble 3HAYEHMA.

*BblgensoT cneaytolwme sudbl napamempusayuu Opo6Ho-
pauuoHa/IbHbIX YPABHEHUU:

x—6

-CBO6OAHbIN Y/IEH HAXOAMTCA B YMC/IMTENE (HanpuMep,

v 2
-CBO6OAHbIM YN1EH HAaX0AUTCA B 3HaMeHaTene (Hanpm1mep, ey — 0);
-CB0O6OAHbIM YJIEH HAXOAMUTCA U B YUCSIUTENE, U B 3HAMEHaTe1e

5x—a

(Hanpumep, —- = 0);

-Hannume koadbduumeHTa npy nepeMeHHon B YUCUTENE MU

ax—2
3HaMeHaTtesie (Hanpumep, Tor e )

X



AHaNUTUYECKMU MeTop, peLlleHusa Apo6Ho-
paLMOHa/IbHbIX YPaBHEHMH C NapaMeTpoM

*OCHOBHOM YaCcTbio aHa/IMTMHECKOrO METOAa peLleHMs 3ajay
ABJIAETCS METO/], SKBMBAJIEHTHbIX MJIM PABHOCUJIbHbIX
npeobpa3oBaHuM. JJaHHbIM NOAX0J OCHOBAH Ha 3aMeHe
0JHOr0 MaTEMATMYECKOro BbICKa3blBaHMS APYrMMm
PaBHOCM/IbHbIM MAaTEMATHMUYECKMM BbICKa3blBaHUEM.

*Bce paBHOCM/IbHblE NPeo6pa3oBaHMsA YPaBHEHMI BbINOJHAIT

Ha 061acTH AoNYyCTUMbIX 3HaYeHun (O/13) 3aaaHHOro
ypaBHEHMA



PeweHue aHanumu4yeckum memoodoM OpobHO-payUoOHA/IbHbIX
ypasHeHuUlU ¢ napamempom, c800AUUXCA K JIUHEUHBbIM:
% PelunTb ypaBHEHME

ax+6—x
x2—-9

* Pelwenume: Hangem 043:
{xi&

X #* —3.
* MNepeigemM K paBHOCM/IBHOMY YPaBHEHMIO:
ax+6—x=0,

(a—1)x = —6.

* PaccMOTpMM ZBa c/yyas:

1) Ecim a = 1, TO peleHnn HeT;
6

2)Ecnmma#1,T0Xx = ——.

* YuuTbiBas O3, nony4mm:

6 - _3 6
a—1 = a—1

* OTcropa cnepyert:

{ a * 3,

a+ —1.
6
*OtBeT: x =——npua# —1,a# lua # 3.

a—1

* 3.



pachmMueckum metop pelueH1Ma Apo6HO-
paLMOHa/IbHbIX YPaBHEHMH C NapaMeTpoMm

*KoopanHaTHo-rpadMyecKmii MeToa NpeCcTaBifeT UCKOMbIE peLLeHMS
B BM/IE TEOMETPMYECKOr0 MECTa TOYEK HA KOOPAMHATHOM NIOCKOCTMH,
PelwleHne 3a1a4M B 3TOM C/lydae pacCMaTpUBaEeTCA KaK 3HAaYeHMUe
KOOp/AMHaTbl, COOTBETCTBYIOLLEN MCKOMOW NEPEMEHHOM,
NPUHAANEXKALEN MHUU UM 06J1ACTH, 3a[laBAEMOM YC/IOBUEM.

*CaM e NpoLecc peLleHMsa CXeMaTUYHO BbIFIAAMT Tak. BHavane
CcTpoMTCA rpacdrMyecKkmmn obpas, 3aTeM, Nnepecekas noayYeHHbIU
rpadpmK NpAMbIMM, NEPNEHANKYNAPHbIMM NapaMeETPUYECKOU OCH,
«CHUMaEM>» HYXKHYI MHMOPMaLMIO.



PeweHue 2paguyeckum memc k- ymx—2 (I

ypasHeHul ¢ n /
%Mpumep [12]: HanTh umncno KOBHeM y
(Vx2—5x+6) | { =
S |
*Hangém obnactb onpegeneHnsa dyHk
x* —5x+6>0; xe(—;2] U[3;+x)

U /
x—3%*0

* 3HaumnT, PYHKLUMA onpegeneHa npu x € (—oo; 2] U (3; +).

napameTpa a: a =

o

*YuntbiBasi 061aCTb ONpeAesneHus, NoCTPOUM rpacuK YHKLMM CTOSLLEN B

npaBoM YacTu (puc.3)
*

2
(Wx? —5x+6) x2—5x+6 r
— pu— . x —
" Y x—3 x—3
Aanee H€O6XOAMMO pacceyb rpachK CEMENUCTBOM IMPAMDBIX Y = a, HAUTHU
TOYKHM rnepecevyeHnA U BblNMUCaTb OTBET.

“npu a<0ua>1 ypaBHEHME UMEET €AUHCTBEHHOE PELLEHME;
“npu a € (0; 1] peLweHni Her.




Memood 3ameHbl npu pewieHue dpobHo-payuoHa/IbHbIX
ypasHeHuU ¢ hapamempom

MeTo/ 3aMeHbl 3aK/1l4aeTCcAa B CbOpMyJ'IMpOBKe MCXO4HOro ycJ1o0BMUA 3aa4y1 B TEPMUHAX
HOBbIX NMepemMeHHbIX, CylWeCcTBEHHO YyNnpoLwaLwmx rpouecc peeHu1A.

% Mpumep [10]: B 3aBUCMMOCTM OT
napamMeTpa a pelunTb YpaBHEHME

R’ + ) = a(a—1).

x+1

* PelleHue: PacCMOTPUM pAj, CyYaes:

*Ecnma=0,T0x = 0.
*Ecima=1,T0x = 0.
*Ecmo<a< 1, TO peeHun HerT.
* Bo3BeeM A0 NOJIHOrO KBajparTa:

* X N2 .2 TR L
(chc+1) t (x—l) + 2 T 1 2 ooz ol |
= ala—1),

® o X o X2 2x% oo
(x+1 T x—1) x2-1 a(a 1)’

%, 2x% 2  2x* _ o
(xz—l) x2-1 a(a 1)'

* BBOAUM 3aMeHy t =
MMeTb YpaBHEHME:

%
t?—t=a*—a,

Zx_zl. Torga 6yaem

x2

*t2_t—(a®—a) =0.
* Halgem ero AMCKPUMMHAHT:
*D=1+4+4(a?—-a)=4a’—-4a+1=
(2a — 1)2.
* Haxo4uM KOPHM:
*| th=4a
t2 - 1 — d.
* Bo3BpallaemMca K «CTapon>» nepeMeHHOM:
g
*| 21 %
2x2

=1-—a.
x2-1




¥ 2x% _
PaccmoTpuM ypaBHeHne —— =a

*TNpn a = 0,x = 0;
*Mpu a = 2, peluennit HeT;

*ﬂpmﬁ>0,a>2,a<0,x1,2 =% |[—;

*Tpn 0 < a < 2, pelueHnit HeT.

* MpoBepuM, NpU KaKMX 3HaYEHUAX a byaeT
BbIMO/IHATLCA é =1:

*
a=a-—2,

*0=-2 (He ©UMeeT cMbICJIA).

* 3HauMUT, HET TaKMX 3HAYEHWUI a, NPU KOTOPbIX

a

a-2
* PaccMOTpUM ypaBHeHMe

*sz x;tilr
=1—a<:){x2_a—1

x2-1 .
a+1

1

* Uccnepyem ypaBHeHMe x2 = a—ﬂ:

*I'IpMa=1,x=0;
*TMpu a = —1, peluennit HeT;

*Mpn —1 < a < 1, pelleHnit HeT.

* MpoBepUM, NMpU KakMX 3HaYEeHUAX a byaeT
BbINOJIHATbLCA Z—: = 1:

*a—1=a+ 1,

*
0 = 2 (He UMeeT cMbICJIaA).
-1

* 3HauMT, HeT TakMX a, Npu KOTOprX =

* MpoBepuM, CKONbKO KOPHEM MMeeT

2 _a-1 — 9.
ypaBHeHue x* = —npu a 2:

= 3 = JiBa JIeUCTBUTEJIbHBIX KOPHS.

* MpoBepMM, CKOJIbKO KOPHEN MMeeT
2 _ a-1 -
aBHEHMe x? = npu a = —1:
yp a+1 p

* 1 >
x? = -5 = JiBa eUCTBUTEJIbHbBIX KOPHH.

=4 | xy, =+ 2
a+1
npn —1<a<0,x;, =_/a ; NpH

a=0,a=1,x=0;npn 0 < a < 1, peLieHnn

a-1

* OtBeT: npu

I+

a<-1l,a>2,x,=

HeT; Nnpu 1 <a < 2,x3, =%

“al



3aKk/1lo4eHue

*B xoge uccaefoBaTeNbCKOM paboTbl BbIIM U3YYeHbl METObI U
MPUEMbI PELLEHUA APOOHO-pPaLMOHAIbHBIX YPABHEHWUM, COAEPKALLMX
napameTp. Ha pa3HbIX TMMNax 3ajay 6bl/IM PaCCMOTPEHDI
aHa/IMTUYECKUMU, rpaddMYeCcKUM METObI, a TaKKE METO/, 3aMEHbI
NepEMEHHOM.



*Cnacub0o 3a BHMMaHue!



